
                                   ВЛАДА НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА 

Врз основа на член 28 став (5) од Законот за финансиската полиција („Службен весник на 
Република Македонија“ бр. 12/2014 и 43/2014), Владата на Република Македонија, на 
седницата одржана на 9.9.2014 година, донесе 

                                                                    УРЕДБА  
         ЗА УПОТРЕБАТА НА СРЕДСТВАТА ЗА ПРИСИЛА КАКО И НОСЕЊЕТО И   
                                УПОТРЕБАТА НА ОГНЕНОТО ОРУЖЈЕ ОД СТРАНА  
                                             НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОЛИЦАЈЦИ 

I. ОПШТИ ОДРЕДБИ 

Член 1 

Со оваа уредба се пропишува употребата на средствата за присила, како и носењето и 
употребата на огненото оружје од страна на финансиските полицајци. 

Член 2 

Средства за присила во смисла на оваа уредба се физичка сила и средства за врзување 
на лица кои се користат заради совладување на отпор при приведување на лица и 
лишување од слобода на лица во случаи предвидени со закон. 

Член 3 

Кога постојат можности за употреба на повеќе средства за присила, ќе се употреби 
средството за присила кое, со оглед на настанатата ситуација, нема да предизвика штета 
или штетата ќе биде минимална. 

Член 4 

Пред секоја употреба на средства за присила или огнено оружје финансискиот полицаец 
доколку за тоа постојат услови, се легитимира и јасно го предупредува лицето за 
употребата на средства за присила или огнено оружје. 

Член 5 

Пукањето во воздух, заради сигнализација, барање помош и застрашување, како и 
пукање во животни кога тие го загрозуваат животот на луѓето, не се смета како употреба 
на огнено оружје во смисла на оваа уредба. 

 

 

 

 



II. УПОТРЕБА НА СРЕДСТВАТА ЗА ПРИСИЛА 

Член 6 

Финансискиот полицаец може да употреби физичка сила, заради совладување на отпор 
на лице кое треба да се приведе, задржи или лиши од слобода а истото дава отпор, 
заради одбивање напад од себе или од друго лице, како и заради присилно отстранување 
на лице од определено место или лице кое не постапува по наредба на финансиски 
полицаец. 

Член 7 

Како употреба на физичка сила се смета зафаќање со раце и други вештини на 
самоодбрана или за напад со кои се присилува на послушност лицето во случаите од 
член 6 на оваа уредба. 

Член 8 

Отпор, во смисла на член 6 на оваа уредба се смета секое спротивставување на 
наредбите на финансискиот полицаец издадени за оддалечување од определено место, 
за соодветно постапување, за приведување, задржување или лишување од слобода, со 
кое тоа се оневозможува. 

Отпорот може да биде активен и пасивен. 

Активен отпор постои кога лицето дава отпор со употреба на оружје, орудие, други 
предмети или физичка сила (се бори, се турка, се засолнува со разни предмети) и на тој 
начин го оневозможува финансискиот полицаец да ги извршува службените работи. 

Пасивен отпор постои кога лицето нема да одговори на наредба на финансискиот 
полицаец или ќе се стави во таква положба (ќе легне, ќе клекне, ќе се фати за некој 
предмет и слично) со кое го оневозможува извршувањето на службените работи. 

Член 9 

Финансискиот полицаец престанува со употребата на физичката сила штом ќе престане 
непосредниот напад или отпорот од страна на лицето против кое е употребена физичката 
сила. 

 

 

 

 

 



III. НОСЕЊЕ И УПОТРЕБА НА ОГНЕНО ОРУЖЈЕ 

Член 10 

Финансиските полицајци довереното оружје го носат само при извршување на 
службените работи, како и на редовниот пат до работното место и при враќање од 
работното место до својот дом. 

Финансиските полицајци носат оружје во футрола на појасот од панталоните или во 
футрола за прикриено носење на оружје со себе. Во вонредни околности со оглед на 
работната обврска што се извршува оружјето може да се носи на начин што ќе овозможи 
поефикасна употреба на истото. 

Член 11 

Финансиски полицаец може да употреби огнено оружје кога е во ситуација на 
самоодбрана, односно ако со други средства на присила не може да одбие од себе 
непосреден противправен напад со кој се загрозува неговиот живот или животот на други 
лица, ако физички е нападнат на начин или со средство (оружје, опасно орудие или друг 
сличен предмет со кој може да се загрози животот), кое претставува непосредна опасност 
по животот, ако нападот по живот го вршат две или повеќе лица, односно напад од 
очигледно физички посилно лице или лице кое се служи со посебни вештини. Како напад 
со огнено оружје се смета и самото посегање на огнено оружје од напаѓачот. 

Член 12 

Финансиски полицаец ќе употреби огнено оружје спрема лице што врши напад врз друго 
лице или објект на Управата за Финансиска полиција, ако нападот е непосреден и сé уште 
не престанал, а напаѓачот претходно бил гласно предупреден за употребата на огнено 
оружје. 

Член 13 

Финансиски полицаец ќе употреби огнено оружје ако претходно го предупредил лицето и 
при лишување од слобода со истовремено повикување: "Стој ќе пукам". Ако лицето не 
застане, финансискиот полицаец ќе го повтори повикот и ако при повторниот повик 
лицето не застане, финансискиот полицаец ќе употреби огнено оружје, на начин 
настојувајќи првенствено да се онеспособи лицето. 

Член 14 

Финансиски полицаец ќе употреби огнено оружје кога не може со други средства или на 
друг начин да спречи намерно оштетување на објекти или средства на Управата за 
Финансиска полиција. 

Како намерно оштетување на објект или средства на Управата за Финансиска полиција во 
смисла на оваа уредба, се смета секое дејствие насочено кон противправно одземање на 
имотот, оштетување или уништување на објектот или на поодделни негови делови, како и 
расипување, уништување или злоупотребување на уредите во објектот. 



Член 15 

Финансиски полицаец нема да употреби огнено оружје доколку со тоа се доведува во 
опасност животот на други граѓани, во случај на бегство на бремена жена чија бременост 
е видлива, деца, старци, освен ако овие лица со огнено оружје или со други опасни 
средства непосредно го загрозуваат животот на финансискиот полицаец или на друго 
лице. 

IV. ЗАВРШНА ОДРЕДБА 

Член 16 

Оваа уредба влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен 
весник на Република Македонија“. 

 

 

           Бр. __________     Заменик на претседателот 

__________________2014 година на Владата на Република 
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м-р Владимир Пешевски, с.р. 

 

 


